
— 27. szám.

! "Wí 
lollllSOll 
s/jwyüriii. 
:i, halasában nagv- 
ujlútó.

ryi'.rry szertárában. 
■ an 1 korona.

j^ógyszerész.

. Samariter“, Graz

ából

ha ii

zönségnek

EGYLET.
I az egész 
t és kedvelt 

)R 
anzatoktol!

szertára

XXX. évf.— 28 ik szám. Megjelen minden vasárnapon.  Eperjes, 1905. julius 9.

EPERJESI LAPOK
(I-'ELVI I>U I< • SZ1ÍMM:i

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetési díj: Háromhasábos petitsor egyszeii hirdetése 20 ti II Tóhbstorós hirde 
lésért jutányosabb. Nyílttéri minden sor 30 hll-

A tanév végén.
ifjúság: a nemzet virága egy befejezett 
után ismét pihenni tér édes otthonába, 
időpont — mikor az Alma Matereknek,

II
Szerkesztőség: Eperjesen, Fő-utcza 55. sz.
Kiadóhivatal : Kósch Árpád könyvnyomtató-intézete

Eperjesen, Fö-utcxa 59. sz.

ráby Ferencz, 
rosztler Kálmán, 
omberg István, 
'enczel István.

íve. ----

Az 
tanév 
Ez az 
a tudomány csarnokainak ajtai bezárulnak s 
a nemzet ifjúsága kulturális haladásában egy 
nyugvó-ponthoz ért bizonynyal nem közönyös 
édes mindnyájunkra.

Itt a szünidő s az ifjúság örvendve hagyja el 
az iskolának immár izzó falait. A különböző si­
kerrel végzett munka után következik most a pi­
henés. A mit a fiatalság tudományokban felsze­
dett az iskolaév alatt, drága kincs az. De nem­
csak az övé, hanem hazánké is, melynek jövője 
jórészt attól függ, mit tud a jövő nemzedék.

Fontos dolog tehát, mire tanították és mit 
tud tényleg az ifjúság. Az élet kohójában mit 
lesz képes kovácsolni ezért a viszontagságok 
közt szenvedő országért; lesz-e erejük a jövő 
embereinek, hogy kivezessék ténfergéséből, 
lesz-e képességük megteremteni az általunk 
hiába áhítozott jólétet és bátran, híven meg 
fogják-e őrizhetni apáik szent vágyát: a minden 
külső befolyástól független magyar hazát ?

Az ifjúság egy munkálkodást időszakának 
iménti befejezése után tanulása, tanítása és 
nevelése fölött nem akarunk ezúttal kritikát 
gyakorolni. Lehetne ugyan igen alapos ki­
fogásunk az ellen, hogy az ifjúságot nem min­
denütt nevelik eléggé gyakorlatiasan, még 
szakiskolákban sem ; az ellen is lehetne szavunk, 
hogy e helyett a tanuló-ifjúság elméjét sok 
olyan tudománynyal tömik tele, melyre az élet­
ben legritkább esetben van és lehet szüksége, 
a melyek legfeljebb arra jók, hogy az ifjak ta­
nulási képességét, esetleg látókörét kibővítsék, 
máskülönben csak elfelejtésre valók, de e 
czikk keretében ezzel a máskülönben fontos 
kérdéssel behatóbban foglalkozni nem akarunk.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.

Arra sincs szándékunk kiterjeszkedni, mit 
művel a fiatalság a szünidő alatt; sőt még csak 
arra sem, minő osztályzati eredményt értek el 
az egyes ifjak.

Ez alkalommal csak arra a tünetre akarjuk 
felhívni a 
iránti előszeretetben jóval felül 
összes müveit nemzeteket. Mert 
veszszük, hogy nálunk hányán 
érettségi, tehát a középiskolai

Levelek Japánból.
1 (Folyt.)

Irta; Uerkely Irén.
7'oiio. 1905. febr. 28.

Kamakura szintén egy tengerparti nyaralóhely, de 
sokkal nagyobb Hayamánál s különösen alkalmas teli 
üdülésre, kellemes éghajlata miatt. Egy szép napon útra 
keltünk ketten, s három órai utazás után (vonaton/ a 
kamakurai szálló előtt szakadó esőben szálltunk le a 
kuromákról, habár Tokióból a legszebb időben távoz­
tunk. Egy kicsit le voltunk hangolva a csúnya idő 
miatt, de másnapra ébredve még nagyobb meglepetés 
várt reánk, mert éjszaka rengeteg sok hó esett, s mi 
éppen melegebb időt akarva, jöttünk volt ide.

Mindamellett nagy hóczipőkben mindjárt kimentünk 
a partra s gyönyörködtünk a tenger csapkodó hullámai­
ban, melyek igen szép aczélkék színben emelkedtek k. s 
hófehér habbal estek neki a partnak, mmdig elmosva egy 
keveset a hótakaróból Délfelé a nap mindig erősebben 
kezdett tűzni s a tenger színe fokozatosan sötetebb kék 
lett s így a habok játéka is mindig szebb képét nyújtott.

Azután a magasabban fekvő sétahelyeket kényte 
lenek voltunk felkeresni a hirtelen beállott hóolvadás 
miatt s egy gyönyörű erdei úton fölfelé haladva, egy 
magaslatra jutottunk, a honnan gyönyörű volt a kilátás

figyelmet, hogy a hivatalnoki pálya . 
is muljuk az ; 
ha tekintetbe 
készülnek az 
tanulmányok 

befejezése után a hivatalnoki pályára, lehetet­
len, hogy hazánk jövőjét illetőleg aggályok ne 
merülnének fel.

A létért való küzdelem oly nehéz hazánk­
ban, hogy a fiatalság irtózik azt komolyan fel­
venni. Beéri a kevés, de biztos keresettel, I 
csakhogy kitérhessen a bizonytalan sikerűnek, 
koczkázatosabbnak mutatkozó önálló munka 
elől. Hiába prédikálják neki, hogy hazánk csak 
kifejlődött kereskedelem és ipar révén boldo­
gulhat; hiába látják ezt be szülők és gyer­
mekek egyaránt, - az egyes ifjak mindegyike 
csak a maga külön sorsát tartja szem előtt, I 
ennek biztosítására törekszik, s tudván, hogy a 
hazát minden téren lehet szolgálni, főleg a hiva­
talnoki pályára törekszik, tennhagyván mások- s 
nak megoldását annak, hogy gyakorlati, tehát 
az országnak produktív hasznot hajtó pályán 
fokozza jövedelmét.

A mai ifjúság — tizenhét-tizennyolcz éves 
ifjak is, — első sorban a nyugdíj kérdésével 
foglalkoznak. Hiszen ennek a gondolkozásnak 
kétségtelenül megvan a maga egyénileg nem 
kicsinylendő praktikus értéke. De hová vezessen 
ez a túlságosan praktikus életfilozófia, mely 
az ország becses munkaanyagát abszorbeálja 
az annyira szükséges gyakorlati tevékenység­
től? Az akták bizonyára szükséges valamik, ha 
nem is éppen feltétlenül mindig, de belőlük 
kenyeret — akár csak egy darabkát is

messze a tengerre, melynek idenyúló öble telve volt 
halászbárkákkal s a láthatáron egy nagy hajó füstje 
látszott és lassan-lassan eltűnt a messzeségben, azt a 
vágyat ébresztve bennünk, bárha már minket vinne 
Európa felé. Nem sokáig ábrándoztunk itt, mert a fák­
ról csakúgy ömlött az olvadó hó, s még meg akartuk 
nézni az itt levő nagyobb és kisebb templomokat, észre­
véve, hogy hát tulajdonképpen egy Buddhának szentelt, 
elhagyatott helyen vagyunk.

Én természetesen minden nyitott ajtón betekintettem, 
megbámulva ő Buddhaságát, az őt körülvevő kisebb- 
nagyobb ő szentségeket s egy fából faragott óriási kígyót 
nézve, arra a következtetésre jutottam, hogy kell itt ilyen 
herczig állatkáknak is lenniök, máskülönben nem tettek 
volna Buddha elé, a ki úgylátszik meg szokta a japá­
nokat védelmezni tőle.

Tovább menve, társnőm egy másik nyitott ternplo- 
mocskára mutatott s én beléptem, mert ott is sok érde­
kes dolgot láttam, a mint egyszerre valami mozogni kezd 
és az óriási csendben egy morgó hang hallatszik. En 
természetesen kiugrottam a templomból s borzasztó 
arczot vághattam, mert társnőm majd megpukkadt a 
nevetéstől. Ö látta volt már előbb, hogy ott egy ember 
van a ki ezt a helyet őrzi, de nekem nem szólt s én 
a sok faragott fenevadat nézve, a melyek rettenetes 
pofákkal bírtak s rémesen vigyorogtak, nem csoda, hogy 
a hangtól meg voltam lepve. Most, miután tudtuk, hogy

nyerni nem lehet. A paraszt, kőmíves, bármely 
mesterember olyan munkát végez, melyek nél­
kül a köz nem lehet el, s ha sikerül nekik 
valami jó újítást életbeléptetni, ezáltal hazájuk­
nak is tettek nagy és fontos szolgálatot. Az 
akta ellenben csak fűszer arra az életre, melyet 
a produktív munka készített. Nem mondjuk, 
hogy a ki aktát csinál, nem teljesített munkát. 
Ám határozottan állítjuk, hogy az akták töm­
kelegében elvész a mi drága, szükséges munka­
erőnk javarésze.

A Nyugat országai a lakosság praktikus 
felfogásának köszönik jólétüket. Ismerjük tel 
ezt már mi is és törekedjünk, hogy a fiatal­
ságot a hivatalnoki és az úgynevezett «diplo­
más», túlzsúfolt életpályákra való tódulástol 
lehetőleg visszatartsuk. Csak így lesz lehetsé­
ges a kultúra jegyében megállhatni helyünket 
a művelődésben és a természetadta javak ki­
használásában versengő, hatalmasan fellendülő 
államok közt. Csak így lesz lehetséges egyéb ha­
zafias feladatainkat is sikerrel megoldani s biz­
tosítani a jövendő Magyarország boldogulását.

Az édes szülői otthon körébe térő ifjúság­
nak midőn a hosszú tíz hónap munkája után 
élvezetes boldog pihenést kívánunk, az itt meg 
pendített eszmére felhívjuk úgy az ő, mint 
szüleik figyelmét.

Nagyon érdemes ám e fölött gondolkozni.

Iskolai vizsgálat
— Az iskolaszékek figyelmébe. —

Most, hogy a vizsgákon úgy ahogy szerencsésen 
átestünk, beszélhetünk egy kicsit arról, hogy a jövőben 
és pedig remélhetőleg már a közel jövőben mit nem 
kell csinálnunk.

A szülők szempontjából nézve a dolgot, mindnyá­
junknak meg kell egyeznünk abban a véleményben, 
hogy az iskolai vizsgálat egy ósdi, elavult intézmény, a 
mire igazán semmi szükség. Egyetlen érvük van ez ellen 
a pedagógusoknak és ez az, hogy a vizsgálat bemutatja 

ember őrzi az isteneket, jónak láttuk odább állni, nehogy 
kérdőre vonjon a hely esetleges megszenségtelenítése 
miatt, s talán megérdemeltük volna, mert nagyon jó- 
kedvüek voltunk

Most tehát le a hegyről ■— ezt könnyű volt mon­
dani, de nem mengtenni. Minden lépésnél csúsztunk 
egyet, a fákról csakúgy hullott az olvadó hó s még 
mindehhez, más úton menve, azt sem tudhattuk, hol 
fogunk kijutni. Végre lekorcsolyáztunk valahogy, s mint­
ha csak boszút állt volna rajtunk a sok isten és faragott 
fenevad, az út megint egy templomnál végződött s annak 
az udvarán kellett áthaladni, a míg végre emberlakta 
helyre érkeztünk. A templom előtti téren egyik lábam­
mal egy mély gödörbe léptem s csakúgy ömlött ki a sok 
víz és hó a felső-czipőmből.a japáni gyermekek nagy mu­
latságára, a kik mindenfelé utánunk jártak, megbámulva 
bennünket s különösen csodálkoztak nagy hóczipőinken, 
mert bizony szegénykék mezitláb koczogtak fatalpaikon.

Másnapra gyönyörű meleg idő lett s délután kint 
sütkéreztünk a parton a homokban; hó és pocsolya 
mintegy varázsütésre eltűnt mindenünnen, egy délelőtti 
forró nap elég volt, hogy mindent feszárítson (a mi e 
vulkanikus talajnak kellemes sajátsága) s az idő egészen 
nyárivá változott s ilyen maradt mindvégig ittlétünk alatt.

Az itteni vendéglő nagyon népes lett mindennap 
új vendégek jöttek s mentek; a szép nyárias idő igen 
sok kirándulót vonzott ide, de voltak olyanok is, a kik

.elen szamunkhoz féliv .nelléklet csatolva.
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az egész évi eredményt. Ennek csakugyan úgy is kellene 
lenni, hogyha sajnálatos tapasztalataink nem volnának 
arról, hogy ez az «eredmény» csütörtököt mond ne a 
a legjobb tanulónál is. Ez nem azt jelenti, hogy tálán 
a tanítóban vagy a tanulóban van a hiba. — egyszerűen 
fizikai okról van szó, a mi nagyon könnyen megmagyaráz­
ható : a tanuló a vizsgán megijed és nincs az a hatalom, 
mely belőle valami értelmes mondatot ki tudna huzni, 
pedig évközben szorgalmas és jó tanuló volt, de a vizs­
gálatokkal járó izgalmak megzavarták az idegeit

Tessék csak egyszer elmenni egy ilyen vizsgalatra. 
A tanító asztalán egy halom bokréta, a mi nehez, át­
ható illatot áraszt a szobában (teremnek nem nevezhető 
egy ilyen osztály). A padokban 70-80 gyerek, esetleg 
kevesebb, a padok előtt a közben elhelyezett székeken 
nénik és bácsik, azok mögött annyi vendég, a mennyi 
csak odafér és végül a katedrán a kapaczitások, nem 
is szólva a falak mellett meghúzódó, későn érkezett 
vendégekről. És ennek a — mondjuk — 70—80 ember­
nek a lélekzete összevegyül a virágcsokrok illatával, 
magába szívja az emberi test kigőzölgéseit. Vájjon tud-e 
arról az a jelenlevő vendégsereg, hogy alig egy óra 
leforgása alatt annak a sok gyereknek a feje mind 
megfájul? Azt hiszszük, hogy tud, mert a felnőttek 
közül egynéhány csakhamar szédülve siet ki a friss 
levegőre és éppen ez az előnye a bent vizsgázó gyerek 
fölött, a kinek nem szabad azon a napon a helyét el­
hagyni, különben a bizonyítványban hiba esik. Az egész 
éven át való szorgalmas gyötrő tanulás? Hát az is valami, 
hanem a vizsgálat az mégis csak a nagy, a fontos, az 
elmararadhatatlan valami

Nem utalunk a messze külföldre, csak a szomszédos 
Ausztriára, a hol egész emberségesen gondolkoznak, 
mert ott a vizsgát mint haszontalan intézményt már 
régen sutba dobták. A jót eltanulni még az osztrákok­
tól is érdemes dolog, a vizsgálat eltörlésében pedig 
bátran követhetjük őket.

Meg vagyunk róla győződve, hogy ha a szülőket 
a vizsgálat szükségessége felől megszavaztatnák, egy se 
szavazna mellette, sőt tovább megyünk: a pedagógusok 
fele is ellene volna.

Ezt a reformot csakugyan életbe kellene léptetni 
s mindjárt kevesebb lenne az idegesek egyre növekvő 
száma. És ez a nagy haszon még pénzbe sem kerülne.

Pest-Pilis-Solt-Kiskúnvármegyék átiratainak tárgyalása 
kapcsán dr. Sztehlo János, Bornemissza Lajos, Ariim 
Mihály, Tahy József felszólalása után kimondta a köz­
gyűlés, hogy minden törvény és alkotmányellenes kor­
mányzati ténykedés ellen óvást emel és ilyen rendeletek 
végrehajtását megtagadja; hogy a meg nem szavazott 
adókat be nem hajtja, és a n.eg nem szavazott ujon- 
czokat elő nen állítja; hogy utasítja tisztviselőit, hogy 
a törvény rendeletéhez szigorúan ragaszkodjanak.

Baja város átiratának kapcsán kimondta a köz­
gyűlés, hogy márczius 15-ikének törvénybe iktatását 
kívánja az eddigi április 11-ike helyett és ily értelem­
ben felir a képviselőházhoz.

Ezenkívül még 71 tárgy került tárgyalás alá, melyek­
nél részben egyszerű, részben jóváhagyó tudomásul vétel 
volt a határozat. Kiemeljük ezek közül, hogy Zombor 
város átirata folytán József kir. herczeg szobrára 100 ko­
ronát szavaztak meg (68); Bányavölgy és Tisinyecz 
községeknek a létesítendő állami elemi iskola költsé­
geire ideiglenesen egy evre a kulturalapbol kölcsönt 
szavaztak meg (69.); Tahy József alispánnak szabadság­
időt engedélyeztek (70.).

SárosYármegye törvényit bizottságának közgyűlése.
— 1905. július 3. —

Rendkívül látogatott közgyűlése volt Sárosvárme­
gyének július 3-ikán. A közgyűlésen br. Ghillany Imre 
főispán elnökölt, ki mindjárt a közgyűlés megnyitása 
után bejelentette, hogy az új kormánynak lemondását 
beadta és állását megtartani nem hajlandó. így fel­
mentése legközelebb várható. A közgyűlés Zaborovszky 
Béla plébános, biz. tag indítványára a főispán távozása 
feletti sajnálatát és a vármegye körül szerzett hervad­
hatatlan érdemeit jegyzőkönyvileg örökítette meg. Majd 
tárgyalás alá kerültek az új kormány kinevezésére és 
hivatalának elfoglalására vonatkozó miniszteri leiratok, 
melyeknek kapcsán dr Csatáry Ágost és Fest Lajos 
felszólalása után a közgyűlés kimondta, hogy az új 
kormánynak kineveztetését mély sajnálattal és hazafias 
aggodalommal veszi tudomásul és annak hivatalban 
maradását alkotmányellenesnek tartja és iránta bizalom­
mal nem viseltetik.

Heves-, Zemplén-, Arad-, Szilágy-, Borsod-, Vas- és

<Tátrapalota->-szálió megnyitása Tátralomniczon.
Hazai fürdőink ezen egyik legelőkelőbb telepén, a 

Magas-Tátra legszakadozottabb bérczének, a Lomniczi- 
csúcsnak tövében, a természettől pazarul megáldott 
impozánsan szép környezetben fölépült és megnyílt | 
hazai szállodáink legújabb, rendkívüli kényelemmel és 
fényűzéssel berendezett.épülete: a «Tátrapalota»-szálló, 
méltóan sorakozik a Nemzetközi Hálókocsi-társaság 
külföldi nagynevű szállodái mellé, mely e szállót a Magyar­
országi Szálló és Fürdővállalat R.társ. által megépíttette 
és július 1-jén üzembe vette.

Meghívott vendégek és a sajtó képviselői előtt június 
30-ikán történt a szálló bemutatása.

Egy magaslaton, a «Wagon-Lits» vezérigazgatója 
által rendkívül ügyesen megválasztott helyen, honnan 
több megyére nyílik kilátás, emelkedik már messziről 
látható büszke épülete. Külső megjelenésében úgy óriási 
arányainál fogva, mint változatos, a vidék karakterének 
megfelelő egész különleges architektúrájával, hatalmas, 
mesterségesen létesített terrasse-aival impozáns, előkelő 
benyomást tesz. Loggiákkal, nyitott és csukott erkélyek­
kel, balkonokkal, verandával tarkított homlokzata mögött 
pedig rivierai kényelem váija a vendéget; előkelő sza­
lonjával, 18 méter hosszú, 12 m. széles és két emeleten 
átnyúló, balkonokkal gazdagon kiképzett «HalL-jával, 
mely az épület czentrumát képezi és mely bálok meg­
tartására is rendkívül alkalmas; továbbá látványosság 
számba menő, 300 vendég befogadására alkalmas nagy 
étterme és american bar-jával, mely helyiségek mind­
egyike úgy gazdag kiképzése, mint előkelő berendezé-

mint mi, hosszabb időre jöttek volt s így alkalmunk 
volt többekkel ismeretséget kötni, kikkel leginkább angol 
nyelven társalogtunk. j

Most itt Tokióban az idő meglehetősen hideg s a 
fák csak itt-ott kezdenek bimbózni, de Kamakurában 
már ottlétünkkor telve voltak virágokkal s óriási kamélia­
fákban gyönyörködhettünk, melyek már akkor telis-tele 
voltak vörös-rózsákkal, míg itt csak most bimbóznak. 
Nemsokára azonban valóságos tündérországgá fog válni 
egész Japán; a merre a szem irányul, minden telve lesz 
szebbnél szebb virágokkal s különösen vágyom már a 
cseresznyefák tündéri pompájú virágzására. Teljesen 
felfogni e szépséget csak az tudhatja, a ki látja; még 
rajzokról vagy képekről sem lehet tiszta fogalmat 
szerezni erről.

Az egész Tokio egy beláthatatlan nagyságú kert­
hez hasonló; minden utczán jobbról balról virágzó fa­
sorok, minden ház teteje fák és bokrok lombozatából 
emelkedik ki s különösen, ha egy magasabb helyről 
néz széjjel az ember cseresznyevirágzáskor, úgy látszik, 
mintha nagy rózsaszín felhők lebegnének a többi fák 
és háztetők körül s nemcsak a szépségével, de a meny- 
nyiséggel is hat a nézőre ez a sok világ. Általában 
véve Japánban a növényzet gyönyörű s tavaszszal, vi­
rágzás alkalmával valóban tündéries látványt nyújt a 
szemlélőknek. =====

a szomjúságot, a melyet a rekkenö melegben kétsze 
résén érzett a társaság. A testi gyönyör mellett a

ifj. Marchal József, az Angol Királyné-szálló előnyösen 
ismert vendéglős-dinasztiájának egyik tagja.

Megemlítendőnek tartjuk még, hogy e szálló árai 
napi 11-13 koronás pensiója mellett mérsékeltek es 
hogy ez épület, valamint annak berendezése Hoepfnt 
Guidó lőcsei származású műépítész és Györgyi Géza 
budapesti műépítész tervei alapján és művezetése mell« tt 
épült, kik a csorbatavi szálló építésével is megvannak bízva

H 1 RE K.
* Plébánosi beiktatás. Dobó községének szép 

ünnepe volt júl. 2-ikán: Balás Tivadar r. kath. lelkészt 
egyházi hivatalába beiktatta Brühl Menyhért, a telső- 
tarczai kerület kiváló prépost-esperese. Egyházi irányú 
volt az alkalom, a mely az összejövetelt okozta, de oly 
ünneppé lett a községre nézve, hogy apraja-nagyja soha 
sem felejti el. Az eléggé tágas és szép, női kezek által 
feldíszített templom annyira megtelt hívekkel, hogy több 
már nem férhetett el benne; a kegyuraság részéről a 
Dobay-családnak több tagja, névszerint Dobay Imre, 
Árpád, Zsigmond és József, részint családostul, részint 
rokonaikkal jelen voltak a templomban, továbbá Bor­
nemissza Lajos országgy képviselő, Lehoczky Endre 
kanonok Szinnáról, Zaborovszkv Béla esperes-plébános, 
Péchy Ernő és Oszkár családostul, a kerület papságá­
nak egy része, az installált lelkésznek édes szülői, azután 
többen rokonai, iskolatársai és barátai közül, végre a 
községnek hívei összesen Az egyházi rész az újonnan 
készített orgona megáldásával kezdődött, a melyet a 
prépost esperes végzett. Utána a templom szentélyében 
az oltár előtt elhelyezett asztal mellől megmagyarázta 
az esperes a mai ünnep okát, tudtára adván a népnek 
tót nyelven, hogy a már harmadfél év óta kinevezett 
lelkész eddig is teljesítette egyházi kötelességeit, de 
most az egyházi megerősítés után még hathatósabb 
erővel él nemes, de nehéz hivatásának, a melynek már 
eddig is jelentékeny mértékben tett eleget, úgyannyira, 
hogy főpásztora annak tudatában ama ritka jutalom- 

i mai tüntette ki őt, hogy harmadfél év leforgása után 
megadta neki az investiturát. Mathia Endre lelkész fel­
olvasta Bubics Zsigmond püspöknek investituralis leve­
lét, a melyet ugyancsak az esperes magyarázott meg. 
Erre Balás plébános letette a tridenti hitvallást, fel­
olvasta az esküt, a melyben hűséget fogad püspöké­
nek, templomának és községének, azután átvette az 
esperestől a templom kulcsait, az evangeliumos könyvet, 
a rituálét és most, mint községében teljes egyházi hata­
lommal felruházott plébános, a szószékre ment, hogy I mint a községnek valóságos lelkipásztora, legelőször I híveihez szóljon. A beiktatás ezzel befejezést nyert, 
utána az ünnepélyes mise következett, a melyhez az I éneket az egész nép adta Balás Mihálynak, a plébá- 

I nos édes-atyjának szakavatott és szép baritonhangú 
vezetése mellett; egy magánének is volt, a melyetsénél fogva harmonikus egészet alkotnak, sejteni enge­

dik, hogy az étkezésekre estélyi toilletben me< 
és smookingban járó kül- és 1 
és urak rendkívül kedvelt tartózkodási helye lesz.

Az egész souterrain-t felölelő gazdasági es konyha­
helyiségeken, valamint a pazar közös helyiségeken kívül 
3 emelet sorban 120 1,11 és III. rendű vendégszoba van, 
melyek fürdőszobák és előszobák hozzácsatolásával min­
denkor kisebb-nagyobb appartement-okká egyesíthetők. I ő me|

Posta és távirda, fodrász, lift, központi fűtés, villám- 1- aJ - „ , , , ;1]ccanalr
világítás kiegészítik azon kényelmet, melynek létesítésével szellemet és testet egyaránt üdítő forráshoz jussji^, 

a «Wagon-Lits» hírnevéhez méltó maradt. a 1 - , , , n • i i
válik a hazai iDar- és hazai a hol asztalhoz ülvén, oly lukullusi lakomában tesze-

............. ■ ¡gjelenő I Jakobei-Domokos Klári, a lelkésznek unokahúga szép 
belföldi előkelő hölgyek sikerrel végzett, maga adván egyszersmind az orgona- 

kiséretet is. Az egyházi rész ezzel teljes befejezést nyert 
és utána a nagyszámú úri közönség a plébánosnak 
újonnan épített és kényelmes lakásába ment és üdvö­
zölte őt, a ki viszont teljes örömének adott kifejezést, 
hogy ily szép számú és előkelő közönség tett eleget az 

íghívásának. A legfőbb ideje volt ezután annak, 
hogy a tikkasztó hőségben elgyengült vendégek a

melyet az iskolának tágas termében meg is leltek, 

sültek, hogy a plébánosnak gratulálnunk kell, hogy 
szépen felterített asztalára oly finom és kitűnő ételeket 
adott, a rokonhölgyeknek figyelmes felszolgálása mellett, 
úgy hogy a jókedvű társaság a legnagyobb örömmel 
tett eleget a kedves kínálatnak ; a pompás ízű gyengébb 
és erősebb borok az üdítő savanyúvízzel vegyest, to- 

Csáky Zenó Iróf/ki, mint ’ Szepesvármegye I vábbá a nagyszerű és bőven folyó pezsgő jól oltották 

főispánja, évek hosszú során át önzetlenül fáradozott 
Tátránk fellendülésén, s ki Darányi Ignácz volt föld- ... ,
mívelésügyi miniszter figyelmét e közgazdasági tényezőre szellem is kivette a maga részét az ebed alatt, a midőn 
fölhívta, annak befolyásos segítségével a Nemzetközi | a kegyuraság nevében dr. Dobay József szolgabíró szó­

lalt fel az ünnepelt éltetése mellett, kérvén őt a kegy­
uraság iránti barátság további ápolására, egyszersmind 
arra, hogy az installált tovább is magyar nemzeti 
szellemben vezesse híveit. Ugyanő indítványozta, hogy 
Bubics és Fischer-Colbrie püspököknek hódoló távira­
tot küldjenek; ez meg is történt és a kegyelmes megyés­
püspök következőleg válaszolt: «Balás plébános, Dobó. 
Szives üdvözletüket jóleső örömmel vettem és mind­
nyájukra főpásztori áldásomat küldöm, kérve az egek 
Urát, hogy állandó jó egészségben tartsa meg sokáig 
a kedves társaságot. Zsigmond püspök.» Majd 
Bornemissza képviselő szólalt fel és a pap hivatásá­
nak fölemlítése mellett ama konzervatív erényeket han­
goztatta, a melyek a társadalom összeforrasztó erői. 
E fonalat folytatta Zaborovszky plébános, a ki a kon-

Mindez pedig díszére válik a hazai ipar- és hazai 
művészetnek, mivel úgy az építkezésnél, valamint a 
berendezésnél kizárólag hazai iparosok és kizárólag ma­
gyar ipartermékek használtattak.

Örömmel üdvözöljük ezen, hazai túrisztikánk fejlődé­
sét nem eléggé méltányolható módon előmozdító ténye­
zőjét, melynek létesítése körül elévülhetlen érdemeket 
szerzett <

fölhívta, annak befolyásos segítségével a Nemzetközi 
Hálókocsi társaságot a tátrai vállalkozásnak megnyerte.

Sikerült továbbá a«Wagon-Lits» -társaságot a Csorba­
tó ügyének, hazánk emez ismert gyöngyének is meg­
nyernie, hol a társaság épülőfélben levő szállója azonban 
még csak a jövő évi idényre lesz kész.

Nem kételkedünk, hogy e vállalatok hazai közönsé­
günk részéről teljes méltánylásban és támogatásban 
fognak részesülni, és biztosra veszszük, hogy Tátránk 
idegenforgalmát óriási módon emelni fogják, minek bizto­
sítékát leljük e vállalkozások élén álló Gerenday László 
vezérigazgató személyében is, ki mint a «Wagon-Lits» 
magyarországi főnöke is, úgy szaktudásával, valamint 
társadalmunk legszélesebb rétegeiben ismert szeretetre­
méltó egyéniségével e vállalatok prosperálását biztosítja.

A Tátra-Palace-Hotel vezetője és igazgatója pedig

ta

ÖT



1905. — 28. sz. EPERJESI LAPOK 8. oldaln
- 28. az.

illő előnyösen
Pa
■ e szálló árai 
ner'ékeltek és 
lese 1 loepfner 
[iyöigyi Géza 
ezetése mellett 
j> vannak bízva

KO
M

l-égének szép 
| kath. lelkészt 
|\ hért, a felső- 
lg\ házi irányú 
■okozta, de oly 
Ija nagyja soha 
fiöi kezek által 
¡kel, hogy több 
Iság részéről a 
| Dobay Imié, 
adóstul, részint 
| továbbá Bor- 
moczky Endre 
Leres-plébános, 
früiet papságá- 
L szülői, azután 
közül, végre a 
fsz az újonnan 
Itt, a melyet a 
In szentélyében 
megmagyarázta 
kivan a népnek 
I óta kinevezett 
Itelességeit, de 
L hathatósabb 
1 melynek már 
let, úgyannyira, 
I ritka jutalom- 
I leforgása után 
bdre lelkész fel- 
festituralis leve- 
Lyarázott meg. 
I hitvallást, fel- 
pgad püspöké- 
Itán átvette az 
liumos könyvel, 
k egyházi Lata- 
lie ment, hogy 
lóra, legelőször 
fctejezést nyert, 
I a melyhez az 
knak, a plébá- 
b baritonhangü 
volt, a melyet 

Lnokahúga szép 
Lind az orgona- 
I befejezést nyert 

a plébánosnak 
1 ment és üdvö- 
adott kifejezést, 
tg tett eleget az 
l ezután annak, 
kút vendégek a 
káshoz jussanak, 
h meg is leltek, 
¡komában része­
ljünk kell, hogy 
k kitűnő ételeket 
Izolgálása mellett, 
kgyobb örömmel 
has ízű gyengébb 
pzel vegyest, to- 
Jzsgő jól oltották 
melegben kétsze 
kinyer mellett a 
fed alatt, a midőn 
t szolgabíró szó- 
trvén őt a kegy­
ka, egyszersmind 
magyar nemzeti 
llitványozta, hogy 
ek hódoló távira- 
tgyelmes megyés­
ás plébános, Dobó 
vettem és mind­

in, kérve az egek 
artsa meg sokáig 
ispök.» — Majd 
i a pap hivatásá- 
tiv erényeket han- 
sszeforrasztó erői, 
ános, a ki a kon-

KON

NY(

E

ÁR

F<

BI2

Ial,

B (

CZ

N

€

N,'

«

zervativ erényeknek, mint a keresztény vallásban fog­
lalt eszméknek diadalát üdvözölte Egyrészt a hallot­
takra hivatkozva, de másrészt a nap jelentőségére nézve 
Balás plébános szólalt fel, a ki azt mondta, hogy az ő 
élettöt ténete a mai nap eseményeiben visszatükröző­
dik: íme. itt vannak kedves szülői, a kik vele együtt 
örülnek éltök eddigi munkálkodásának alapján a fiuk 
haladásának; itt van Lehoczky kanonok úr, a ki őt | 
mint papnövendéket bátorította és pályáján vezérelte; 
itt van Zaborovszky plébános, a ki földije, mindketten 
Szinna községéből valók, és noha ő idősb, de mint 
iskolás-fiúk együtt játszottak és gyermekkorukból eredő 
barátságuk oly erős ma is, hogy a lelkűk érzésben és I 
szeretetben összeforrt. A plébános az élettörténetét I 
folytatván kijelentette, hogy harmadfél év óta kegy­
urainak jóvoltából Dobó községének lelkésze és mint I 
ilyen, mély tisztelettel hajtja meg zászlaját a kegyura- I 
ság összes tagjai előtt; hogy ellenszenvet senki iránt 
sem érez, hanem szeret mint lelkipásztor, szeret mint 
barát; de különösen mély érzelemmel emlékezett meg 
Dobay Imréről, nejéről és családjáról: személyükben 
az igaz magyar barátság és őszinteség ama nemes 
alakjait mutatja be, a kiket másodszülői és testvérei 
gyanánt üdvözöl; a kik őt oly igaz szeretettel fogad­
ták, hogy lelkében állandó nyomot hagyott az irántuk | 
való tántoríthatatlan tisztelete. E beszéd oly megható 
volt, hogy könnyeket fakasztott a mulatozók szeméből, 
különösen Dobay Imre és fia könnyezve mondtak 
köszönetét Balásnak és ölelésök mellett csókjukkal is 
kifejezték, hogy a szó igaz helyet érintett. Továbbá 
megköszöni az installáns Brühl prépostnak tapasztalt 
barátságát és fáradságát, végül az említett egyéneket, 
paptársait — egyszóval az egész társaságot éltetvén és 
megjelenésüket megköszönvén, a nagyszerű ebéd után 
átvezette vendégeit a lakásába, a hol további szóra­
kozás, eszmecsere és kártya között vígan folyt a poha­
razás ; majd később a héthársi czigányok jöttek és 
ekkor a falu népe is kivette a maga részét a mulat­
ságból, a mennyiben az udvaron egész estig folyton 
járta a csárdást. De minden jónak is vége szokott 
lenni: a mulatozás estefelé enyhülni kezdett, a vendé­
gek hazamentek, de a plébános rokonsága még sokáig 
élénken maradt, mert örömmel látta a nap fényes sike­
rét. Üdvözöljük a községet, hogy ily derék lelkésze 
van, a ki a hanyatlott templom- és iskolaügyet, továbbá 
az elernyedt erkölcsi érzéket a javulás biztos réve felé 
vezeti, üdvözöljük a plébánost, hogy egyénisége erejét 
oly jeles úri társaságnak elismerése méltányolta. Adja 
az ég, hogy Balás plébános tovább is jól érezze magát, 
és munkája csakis sikereket lásson. Ad multos annos!

* Ezüstlakodalom. Mauks Kálmán, a Sárosvái megyei 
Gazdák Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetének ellen­
őre és neje sz. Májunké Tekla július 4-ikén ünnepelték 
házasságuknak 25-ik évfordulóját. Az ünneplő házaspár­
nak számos jóbarát és ismerős gratulált.

* Hymen. Dr. Elischer Vilmos budapesti ügyvéd, 
dr. Elischer Gyula egyetemi tanár és főorvos fia, el­
jegyezte Gerbeaud Marczellát, Gerbeaud Emil nagy­
iparos leányát.

* Házasság. Deutsch Ármin mérnök Miskolczról 
július 4-ikén vezette oltárhoz Ilkovits Bellát, ö. v. Ilkovits 
Jakabné leányát Eperjesen.

Gaál Lajos, a Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási 
és Értékesítő Szövetkezetének pénztárosa, július 1-jen 
tartotta esküvőjét Wachter Margittal, Bártfán.

* Halálozások. A lőcsei városi vendéglőnek majd 
pedig Lublófürdőnek volt jónevű bérlője Kolacskovszky 
János, ki legutóbb városunkban a vasúti vendéglőt e- 
relte, június 25-ikén Eperjesen 72 éves korában mégha t.

Júl. 2-ikán halt el Hajduhadházon Molnár Sándor, ki 
legutóbb huszonkét éven keresztül Eperjesen, Szmo igo- 
vics Szilárd ügyvédnek volt az irodavezetője s helyettese.

* Herkely János városi és kórházi alorvos úgy 
hivatalos, mint magánorvosi gyakorlatát július 1 l-i ito 
újból folytatja.

♦Ajándék múzeumunknak. Schroepfer Antal, eper 
jesi lakos a Sárosvármegyei Múzeumnak egy igen szép 
barokk-korabeli dísz-szekrényt ajándéko ott A szekrényt 
szárnyain színes belakott művek (intarziák), sarkain 
pedig aranyozott fejű oszlopok díszítik. Itt jegyezzük 
meg, hogy a templomok, hitközségek és testületek 
adományait múzeumunk szervezői később és egyszerre 
fogják nyilvánosan nyugtázni. __ ________ ____  

* Térzene-műsor. A júl 9 iki térzene műsora a 
következő: 1. Induló 2. Nyitány Rossini «Teli Vilmos» 
czímű operájához 3. «Oszi-rózsa», keringő Strausstól. 
4. Egyveleg «A drótostót» czímű operettéből, Lehártól. 
5 Horvát tánczdal, Tomiétól, ó Induló.

* Az eperjesi kereskedő-ifjak július hó 16-ikán 
a Szent László-hegyen — részben a helybeli szegények 
s részben a kereskedők és kereskedő-ifjak egyletének 
könyvtára |avára — jótékonyezélú zártkörű tánczmulat- 
ságot rendeznek, melyen tombola és tűzijáték is lesz.

* Magyar hitszónoklat a bártfai ág. hitv. ev. 
templomban. Eddig Bártfán csak tót és német nyelven 
tartották a hitszónoklatokai. de most ezentúl három­
hetenként magyar hitszónoklat is lesz az ág. hitv. ev. 
templomban. Ez a hazafiság szempontjából különösen 
dicséretes újítás Tirscher István gyógyszerész és Szutö- 
rísz Róbert postafőnök, egyházfelügyelőknek az érdeme. 
Az ág. h ev. kitközség ezenkívül elhatározta, hogy a 
téli estéken az eperjesi theologusok közreműködésével 
bibliai ismereteket terjesztő felolvasásokat tart A Justh 
Alfréd lemondásával megüresedett lelkészi állást is leg­
közelebb betöltik.

* Állami iskola építése. A Sárosbogdányban épí­
tendő állami iskolára hirdetett áilejtésen a vállalatot 
Krausz Ignácz építési vállalkozó nyerte el 2737 k. 18 fii. 
ráfizetéssel a 33,762 koronás előirányzatra.

| * Alaptalan támadás. Az eperjesi kereskedő-ifjak
egyesületének titkára (ki azonban a névtelenség leplébe 
burkolózik) jónak látta a Felvidéki HiRi.APban meg-

I támadni a Szent László-hegyen július 16-ikán táncz- 
mulatságot rendező kereskedő-ifjakat. Az a panasza, 
hogy ezt a mulatságot nem az. egyesület, hanem egyes 
kereskedősegédek rendezik s hogy helytelen a meg­
hívókon a »kereskedő-ifjak» szó, mert ez alatt rendesen 

I az egyesületet értik. Ez a támadás teljesen alaptalan, 
mert nem áll, hogy csupán kereskedősegédek rendez­
nék a mulatságot, mert éppen a rendezőség élén egy 

I köztiszteletben álló kereskedő-főnök es egy társulati 
igazgató állanak; az sem áll, hogy a «kereskedő-ifjak» 
szó alatt fenti egyletet értené mindenki; s így egészen 
helyesen van a meghívókon, hogy a vigalmat kereskedő- 
ifjak rendezik. Az ily rosszakaratú támadások nem pe­
dig egy tiszteletreméltó czélokat szem előtt tartó táncz 
mulatság rendezősége rontják a kereskedőség hely­
zetét. Végül tiltakozunk az. ellen, hogy az egyesület 
nevében a titkár nyilatkozzék; erre csak az elnök hiva­
tott, a ki éppen egyik védnöke a mulatságnak s úgy a 
saját elnöke ellen egy második személynek nyilvánosan 
fellépni,legalább is kíméletlenségnek tartom, boltin Géza.

* Modern ridikülök, szivar-, pénz- és oldal- 
tárczák valódi ezüst véretekkel Cattarino Sándornál 
Eperjesen

* Jégeső Bártfán. Csütörtökön délután Bártfa kör­
nyékén óriási jégeső volt. A tojásnagyságú jégdarabok 
a vetésben nagy kárt okoztak.

* Tanítógyülés. Az Országos Izr I anítóegyesület 
északkeleti köre kedden júl. 4 ikén tartotta meg köz­
gyűlését Eperjesen Az Abaúj , Borsod-, Gömör-, Heves-, 
Szepes-, Ung- és Zemplénvármegyékből érkezett ven­
dégeket július 3-ikán délután 5 órakor az állomáson 
a helybeli tanítókból alakult fogadó-bizottság várta, 
kiknek nevében Springer M. Lipót igazgató üdvözölte 
őket. Este a Floegel-féle kertben ismerkedési estély 
volt. A közgyűlést a városház tanácstermében Schle- 
singer Ármin elnök nyitotta meg. Lelkes és hazafias 
beszédében ecseteli a tanítók kulturális és hazafias 
misszióját. Üdvözli a megjelenteket, köztük dr Austerlitz 
Mayer rabbit, Faragó József v. tanácsost Eperjes szab, 
kir. város képviseletében, továbbá dr. Rosenthal Adolfot 
az izr hitközség képviselőjét, dr. Breyer Adolf iskola­
széki elnököt, Slajchó Mihályt az áll tanítónőképző- 
intézet képviselőjét és a központ kiküldöttjét Csukási 
Fülöpöt. Ezután Faragó József üdvözölte a város nevé­
ben a tanügyi testületet. Rámutat arra a hazafias szel­
lemre, mely e testületben uralkodik, arra a magasztos 
eszmére, melynek e testület tagjai szolgálatában állanak. 
Dr Rosenthal Adolf az izr. neol hitközség üdvözletét 
tolmácsolta. Slajchó Mihály a helybe!, áll. tanítónőképző- 
és a kisdednevelő intézet nevében üdvözli az egybe­
gyűlteket, Csukási Fülöp kifejti a közgyűlés czélját és 
a központ üdvözletét tolmácsolja. Ezután az elnök a 
gyűlést felfüggesztette A gyűlésnek újból való meg- 
nyitása után a közgyűlés titkára előterjesztette az egyleti

ügyeket. Majd Habermann József a hitoktatásról érte­
kezett, — Zollner Albert (Miskolcz) «Utazás az Iskola 
körül» czímen tartott felolvasást, — az ifjúsági könyv­
tárak ügyét Gárdos Mór (Sátoraljaújhely) adta elő. 
Nagyobb vita tárgyát képezte a lapokban is többször 
tárgyalt tanítói lakbér ügye, melyet Székely Adolf 
referált. A gyűlés után — mely délben 1 órakor végző­
dött a Floegel-féle kertben közebéd volt, melyen 
több pohárköszöntő hangzott el. Délután a tanítók 
megtekintették a Petőfi-emléket. Az alkalmi beszédet 
Fleischmanné Frank Júlia tartotta, melynek folyamán 
megemlékezett Petőfi,Tompa és Kerényiről külön-külön. 
Élvezetes formában adta elő a költőverseny és az Erdei­
lak történetét. Szavait lelkes éljenzés követte. Az egybe­
gyűltek a Petőfi-emlékre koszorút helyeztek el. A tanítók 
szerdán három csoportban tekintették meg a környé­
ket. Az első csoport Bártfát, Zborót, a második Czemétét, 
Sárosi-várat, a harmadik pedig a sóvári sófőzdét, a dub- 
niki opálbányát és Ránkherlány fürdőt tekintette meg.

* A bártfai Park-klub megnyitása. A bártfai elő­
kelő fürdőközönség találkozóhelye, a bártfai Patk-klub, 
múlt vasárnap nyilt meg ünnepélyesen. A megnyitás 
alkalmából nagyszabású bankettet tartottak, a melyen 
a közönség szine java megjelent és a mely igen fénye­
sen sikerült.

* A Tátrából. A Tátravidék nyaralóhelyei kezdenek 
élénkülni. A Tátrafüredek már elkészültek a nyári toillet- 
jükkel és díszesen várják vendégeiket A villamos-kocsik 
Poprádról Ótátrafüredre már közlekednek és mindenkép 
nagyon beváltak : a magános utas, kinek különben drága 
fiakkert kellett volna fogadni, most egy koronáért meg­
teheti egy óra alatt ezt az utat és a vállalat is prosperál, 
mert egy villamos-kocsi naponta 120—160 koronát 
keres, körülbelül három hónapon át. — Július 13-ikán 
kezdődnek a lotnniczi versenyek, melyekre nagy közön­
séget várnak Budapestről; júl. 16-ikán, vasárnap a nagy 
Kárpáti-díj dől el és aznap, mint egy népünnepélyen, 
nemcsak a fürdők közönsége, de a környékbeli lakosság 
is tömegesen szokta felkeresni a versenytért.

* Katonai lövőgyakorlatok. A kassai helyőrség 
csapataijúlius hóban mindennaplövőgyakorlatokatfognak
ártani az Abaújtihanytól északkeletre elterülő gyakorló­

téren Mivel a gyakorlatoknál éles-lövések lesznek, a Kis­
falu, Budamér, Tapolcsán, Szentistván, Abaújtihany és 
Kassa város határában fekvő veszélyeztetett területet 
balesetek kikerülése végett katonai járőrökkel elzárják.

* Nyilvános nyugtázás. Az eperjesi iparos-ifjak 
által július 2-ikán a Floegel-féle mulatókertben ren­
dezett nyári-mulatság alkalmával a következő felül- 
fizetések folytak be: Gratzl András 4 kor ; Buzásy 
János, Horváth Ferencz, Kassai Szobafestők Szak­
csoportja 2—2 kor.; Paulovits Sándor 1 kor. 20 fill.; 
özv. Wunsch Gáborné, Volentik Zoltán, Páter M., 
Handlovics Miklós, Vitner Béla, Lajoska N, Miklós 
János, Szilvássy Lajos, Szilvássy Vilmos, Marczin János 
1-1 kor ; Kanizsa Zsigmond 30 fill. Összesen 21 kor. 
50 fillér. Úgy a fentemlített pénzbeli adományokért, 
valamint különösen Divald Lajos úrnak a rendezőség­
nek oly készséggel és díjtalanul rendelkezésre bocsá­
tott mintegy 1000 drb válogatott levelezőlapért, továbbá 
a világpostánál közreműködött hölgyeknek szives és 
odaadó fáradozásukért e helyen is leghálásabb köszö­
netét nyilvánítja a rendezőség.

♦ A Bártfafürdő-Részvénytársaság vagyoni hely­
zete most gyakrabban képezte megbeszélés tárgyát az 
egyes lapokban Egyes hírek a küszöbön álló csődről 
beszéltek, mit viszont a részvénytársaság dementált. 
Tény az, hogy a részvénytársaság állandóan nagy 
deficzittel dolgozik Legalább ezt mutatják közzétett 
mérlegei. Tény az is, hogy Bártfa városának legutóbbi 
közgyűlésén tárgyalás alá került a részvénytársaságnak 
az a beadványa, melylyel az évi béi összegnek 28,000 ko­
ronáról 8000 koronára való leszállítását kérték. A város 
a kérelmet elutasította és a társaság mérlegének szak­
szerű megvizsgálására bizottságot küldött ki. Egyébként 
pedig valószínűleg perre kerül a dolog.

* Tolvaj péksegéd. Sztaniszlovszky Szaniszló len­
gyel származású péksegéd álkulcs segélyével behatolt 
Inselt bártfai pékmester lakásába, a hol a szegényeket 
feltörte és onnan körülbelül 160 kor. készpénzt és más 
értéktárgyakat elvitt. Sztaniszlovszky a zsákmánynyal 
Galicziába szökött, a hol a rendőrkapitánysághoz érkezett 
jelentés szerint elfogták

lí Igmándi keseríívíz, reggelenként félpoliáiTíil hasznaivá, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karisbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elko 

_ véredés szivelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- es lépdaga 
■ . ^^Tp^atásosságában ’egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik es sajat erdeke-

natnál, ezukorbetegség, esúz- és köszv^ynéljtb^ _ Kapható Eperjese„ BohrandtJ.^kovits E„
ben cselekszik, ki helyette 8., Dtíhlstrüm h. urak üzleteben. - Nagy üveg 50 f., Kis üveg 30 f.
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Kívánatra bárkinek béi mentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül

A Coza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen 
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes-italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, ini okozta javulását.

A Cozh a családok ezreit békitette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjé 
hez segített és sok embernek életét számos évivel meg 
hosszabbította.

Az intézet — mely a Coza-por tulajdonosa 
mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadagot és qjy 
kösz-unőirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos ^atá 
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal 
mattan.
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* Királygyakorlatok a Szepességen. A jövő évben 
a szepességi közönségnek ritka érdekes katonai hadi 
játékban lesz része Az 1906 évi királymanővereket 
ugyanis a Szepességen tartják, melyen résztvesz a király 
is. A nagy manőver előkészülete már most foglalkoz­
tatja a katonai köröket.

* I/j'cddi amatör-fényképészeti gépek, triss 
és kifogástalan lemezek, papírok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szerinti árakon kaphatók Cattarino 
Sándornál Eperjesen — Ugyanott eredeti áron meg­
rendelhetők : Zeiss-, Görz-, Voigtlander- es Buscli-tele 
lencsék s látszerészeti czikkek.

* Eperjes szab. kir. város főorvosának jelen­
tése az egészségügy állapotáról f. év június havában 
Az egészségügyi állapot e hónapban jónak mondható. 
A városi kórházban kezeltetett 83 tekvő-, 331 járó­
beteg, a városi fő- és alorvos magángyakorlatában 
pedig 21 fekvő-, 43 járóbeteg. Előtérbe léptek június­
ban a gyomor- s bélhurut megbetegedései Élve szüle­
tett 25 fi és 15 leány; meghalt 11 fi és 24 nő. Különös 
kői eset nem fordult elő; kivéve Geiger József kutyája meg­
veszett s hat embert megmart, kik a Pasteur-intézetbe 
lettek küldve. Az árúba bocsátott s az egészségre ártal­
mas tej, vaj, cseresznye, gomba többször elkoboztatott.

* A magaszántából tüzhalálba menő hindu özvegy­
ről, a hindu szokásokról érdekes leírást hoz a Világ 
l í'rteuelmének e heti száma. Ugyanebben ismerteti a 

hindu Kunalá-mondát, mely a bűnös érzelmű hindu 
királyné által megvakított királyfi történetét mondja el. 
Két szép színes műmelléklet díszíti a füzetet. A ki ezt az 
érdemes vállalatot meg akarja ismerni, kérjen mutatvány 
számot, melyet ingyen küld a Világ Történelme kiadó­
hivatala, Budapest, VI., Aradi-utcza 8.

* Restaurált templom. A csákányi ág. hitv ev. 
templomot ez év tavaszán alapos restaurálás alá vették. 
Ebben a templomban leplezték le múlt éven egyik 
nagynevű szabadsághősünk s aradi vértanúnk: Dessewffy 
Arisztid honvédtábornok emléktábláját, a ki itt született és 
a kit ebben a templomban kereszteltek meg. A templom 
gót stílben épült. A templom alatt befalazott családi kripta 
van, a melyeit ez alkalommal kibontottak. A sírbolt­
ban egy koporsó van, melynek oldalain régi magyar­
sággal alig olvasható — vörösréz-szegekkel kivert — 
feliratot találtak, a mely szóról szóra így hangzik: 
«Tetes Ns. Nztes Párnyiczai Párnyiczky Susana Asszony 
Tts nzs. és Vzlt Mártonfy Istvány Úr özv. Született 
Tóth-Györkön 1772 észt. Jan. 9. napján. Meghalt Csá­
kányban 1826. észt. Sept. 4. napján > A koporsóban 
még egészen ép hullát találtak fekete selyemruhába 
öltöztetve. Mindössze a lábszárcsontokról hiányzott a 
bőr. A hulla bizonyára be volt balzsamozva.

* Meteorologiai állomás Tátrafüreden. Az olyan 
állomások hálózatában, melyek a reggeli időjárási viszo­
nyokról távirat útján küldenek jelentést, az ország észak­
nyugati és északi vidékein hézag mutatkozott, ezért az 
országos meteorologiai intézet, a közkívánatomnak is 
eleget teendő, a közelmúltban nemcsak a Dunántúl, 
Kaposvárott, hanem Malaczkán, Rajeczfürdőn és a minap 
Tátrafüreden állított föl ilyen állomást. Az utóbbi kettő 
létesítésének nemcsak tudományos és gazdasági szem­
pontból van nagy jelentősége, hanem fontos szerepet 
fog játszani a Felvidék kirándulóhelyeinek nagyobb 
föllendülésében is, a mennyiben az oda törekvők már a 
kora délutáni órákban az ottani időjárásról pontos érte­
sülést szerezhetnek s így nem fogják magukat olyankor 
utazásra szánni, mikor ott esetleg nagyobb esőzés van. 
Azelőtt ilyenkor kénytelenek voltak bosszúsan odébb 
állani s a szerzett kellemetlen emlékek behatása alatt 
az illető vidéket nemcsak, hogy maguk nem keresték 
föl többé, hanem akaratlanul talán másokat is visz- 
szatartottak ettől.

* Az anyakönyvi hivatal heti kimutatása. Szü­
lettek ; Goldberger Piroska izr., Krihovszki István r. k. 
Bodnár János r. k., Hrinyák Gizella r. k., Tarbajovszki 
György r. k., Lazorcsák Mária r. k., Perkó Emil r. k.
— Meghaltak: Bernát Andrásné gör. kath, 69 éves; 
Filyakovszki Mária g k., 7 hónapos; Beisetzer Jozefa 
r. k., 2 éves; Zaluiki Pál g. kath., 6 napos; Jurcsisin 
József r. k., 3 hónapos; Kovalyik Mária r. k., 14 éves.
— Házasságot kötött: Deutsch Ármin izr, mérnök és 
llkovits Bella izr — Június havában született 25 fiú, 
15 leány, ossz. 40; meghalt 11 fi, 24 nő, összesen 35.

A Szinye-Lipóczi

Lithioivforrás

kitűnő sikerrel használ tátik

¥888, húgyhólyag és küszveuy- 
bántalmak ellen, iiugydara és vizeletl 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatású.

Vasmentes! Csiramentes! 
Könnyen emészthető!

Első rangú gyógyvíz - diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatást tüne­
tekben vagy húg-ysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.

Kapható ásványvizkereskedésekb-n és gyógyszertárakban 

A Salrator forrás i£az&it68&£a Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
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Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
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102—1905. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

az eperjesi kir. járásbíróságnak 1905. évi Sp. I. 1/3. sz. végzése 
folytán dr. Kakúsz Béla ügyvéd által képviselt Kaluzsa Félix 
felperes részére Deckert Kilián alperes ellen 331 kor. tőke­
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől felülfoglalt és 2088 kor.-ra becsült ingóságokra 
az eperjesi kir. járásbíróság 1905. évi V. 1. 48/3. sz. végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak Pollák Emil Alfréd 150 kor., 
Pach Emánuel 103 kor. és 207 kor. 50 fillér, dr. Oszvald Tivadar 
42 kor., Sild Károly 246 kor. 48 fill., C.íG Jaeger 220 kor. 
90 fill., C. Drachsler 534 kor. 50 fill., Löwinger József 177 kor. 
70 fill., Krapfenhauer & Co. 153 kor. 70 fill., Szabó Ferencz és 
társa 327 kor. 97 fill., Ritter Moritz 150 kor.. Kreszczanko József 
1165 kor. 50 fill. Andrejkovits Gyula 173 kor. 16 fill., a Kassai 
Népbank 300 kor. és Rudolf Markovits 158 kor. 30 fill. töke 
és járulékai erejéig, mint korábbi vagy felülfoglaltatók javára is, 
a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes 
boltjában és boltja előtt Eperjesen leendő megtartására határ­
időül 1905. évi július ho 22-ik napjának d. e. 9 órája 
kitüzetik, a mikor a bíróilag le-, illetve felülfoglalt bútorok, 
halottaskocsi felszereléssel, és egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetéshez 
jogot tartanak: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1905. július 2. Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

__ » » 4 í 9 frt90kr. tói 43frtNyers hantselyem
öltözékhez. Bérmentve és már elvámolva házhoz szállítva. 
Gazdag mintaválaszték forduló postával.

Henneberg selyemgyáros, Zürich.

Cook és JoIiiisoii 
amerikai szabadalm. tyíikszemgyürüi. 
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, hatásában nagy­

szerű és azonnal fájdalomenyhitö.
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógyszertárában. 
1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab dobozban 1 korona. 

Postán 20 fillérrel több.
Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerész.

Budapest, VI., Király-utcza 12.
Közpoiti tilep Ausztria-Magyarország részére: „Zum Samariter", Graz

Szép írásé képzelt no
irodai alkalmazást keres.

Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

ay i >u? 
miiem 1\

99
vas- es fél

Kés

VANYOK

INGYEN PRÓBA 44. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
(Levelek 25 fill., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesítendök.

idei friss mátrahegyvidéki kemény, ropogós, 
piros és fekete színű

»

továbbá legnemesebb faj szőke (pöszméte),
saláta tigorkát, gyenge lí.alar’á.liét, hóna­
pos retket; gyenge hüvelyes zöld babot és 

zöld borsót
BíT" a legolcsóbb napi árban. "WkS

Kisebb-nagyobb mennyiségben az itteni posta- vagy 
vasútállomáshoz szállítva, utánvét mellett.
A. log'^oiiciossíxliH csomagolás. 

Rendelhető RUSZNYÁK ANTAL 
minta nagygazdaságától, Gyöngyös.

Gyöngyös-Visontahegyi kitűnő minőségű boraimra is
becses figyelmét felhívom.

Lóversenyeit
Tátra-Lomniczon

1905. július 13., 14., 16. és 17-ikén.
A Magyar Lovaregylet által rendezve, — kezdetük 

mindig délután 4 órakor.
versenytérre a következő vonatok közleked-A \_____

nek az összes közbeeső állomások érintésével: 
O d.
1-50 p.
2 09 „
2 57 „
3 15 „

a:
2'40
3
320
345

P-
I»

»»

Tátra-Lomniczról indul
Versenytérre érkezik 
Poprád-Felkáról indul 
Versenytérre érkezik

Gyorsvonat:
Budapestről indul reggel 7’40 
Kassáról „ • • • 12 35
Versenytérre érkezik. . 315

“Vissz
p-
»»

>»

>»

7 09 
1238
6'55

P-

,,

3 33 p.
3 52 „

3 40 p.
3 57 „

Különleg 
Osborne

Kepes árj

a,:
630
6 50 „
7 09 „
7 30 „

Személy vonat:
6 35 p.

1135 „
8 15 „

p. 811
830

P-Versenytérről indul . .
Tátra-Lomniczra érkezik 
Versenytérről indul . .
Poprád-Felkára érkezik .

Gyorsvonat:
Versenytérről indul este 
Kassáról „
Budapestre érk. reggel

Helyárak a versenytérre: I-ső hely 6 korona, 
Ilik hely 2 korona, III-ik hely 40 fillér.

A Kassáról Poprád-Felkára és vissza, nemkülönben Eperjesről 
Poprád-Felkára és vissza szóló, ünnep- és vasárnapokon ér­
vényes kedvezményes jegyek a versenynapokon is kiadatnak. 
Jegyek kaphatók Tátra-Lomniczon Kuszmann Gyula bazárjá­
ban és a versenvnapokon Tátra-Lomniczon a versenytéren. 
— Restaurációk az I. és II. helyen, szintúgy totalisaleurök, 

bookmaker és zene.

A csecsemők gyomor- és bélbetegségei gyakran az alkalmatlan táplálkozásnak következményei. Egy kitün tápszer gy .
bélbeteges gyermekeknél Kufeke gyermeklisztje vízbe főzve, a tej kizárásával, mert az anyatejben tartalmazó tápanyago , e.. ,,
tartalmazza és még a betegségcsírákat a bélben elpusztítja, a bélbaktériumoknak rossz tápalapot nyújt és dire te gerje ese s 
ködik Nagyobb gyermekeknél krónikus hasmenésekkel Kufeke gyeimeklisztje szintén mint tápszer igen jona ■ izonyu . i.
folyama után étvágygerjesztőén és erősítőén működik és jóízűsége miatt minden korbeli gyermek szívesen veszi. a[ Y° gyerme e ne 
kakaóval keverve előnyösen adatik. ____ ________________ B' 100,

.f: s e s,

őrs,t

• ítos
•l -S

' nyos

E KO K
JMASSAL

EK

M-ASZTEKU

YELEK

&RTYÁK

s ÜZLETI

YVEK

EQYEK

zitésere
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IVan szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségnek tudomására adni, hogy

1 Zborovszky Antal vendéglőjében 
Saybuschi sör név alatt tényleg nem ezen gyártmány, 
hanem Kassai sör méretik ki. Reisz Ede,

nfírral< túr»*.

f

rk let 
mese jé 
el me¿

<gy 
entesen 
»iht¿ 
i irtai

TE

léte1, 
lóna- 
t és

vagy
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ra is
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k

jked- 
ével :

3 40 |>.
3 57

orona. 
ér.
fierjesrul 
>kon ér- 
adatnak. 
ba¿árjá- 
nytéren 
la.eurük.

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-.RÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-GRÉM

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM

Hölgyek részére 
nélkülözhetetlen I 

Leg-jc/blo 
szépítőszex!

pár nap alatt eltávolít szeplöt, májfoltot, 
pattanást,bőratkát (Mitesser) és minden más 
bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot 
fehérré, simává varázsolja, üdít és hatalit 

ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy 2 kor.
Kiváló toilett-czikkek: 

MARGIT-HÖLGYPOR (3 színben) kor 120 
MARGIT-SZAPPAN 70 fiit•• **MIT-F06PÉP 
ÍZahnpasta) 1 kor., MARGIT-ARCZVIZ 1 kor. 
Postán utánvétellel vagy a pén, elBsete. beküldése után 

küldi a késtítö :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában es 

illatszer kereskedésben.
Főraktár Eperjesen: Barts Emil. Korn Vil­
mos, Molitorisz István gyógyszertáraiban és 

Pálesch Árpád drogériájában.

mdáját

«mű ez _

IÍYOK =

ZÉKEKI

-

.eses,

Vors,

'itos

t nyos

POK *
¿IRATOK

E KO K
(MÁSSAL

VÁNYOK

„MAYER"-gépgyár
vas- és fémöntöde részvénytársaság, Szóinljíitbely.

Kaktár: 13ucl£ipo*«t, V., I^ipót-kfti'íit 1“. 
Készít mindennemű

Ejzjasági gépiiket, szerkezetű

BenzírT-motoros
Legolcst'rbb üzem!.

p c

. 2

. 1

. 1
nem ártalmas,

■VE K

TVANYOK

'ABALYOK

YELEK

Hártyák

ES ÜZLETI

NY VEK

Alasztéku

SZER-

Benzin- és szin-gázmotorokat ¿
cséplökészletek.
Tűzveszély kizárv

Malomépitészet: 
Kiiliinlegesség;
n„L„._n n M fáin világhírű amerikai rti-íitó- é«USDOrne U. lwl.~Tdt5 magyarországi kizárólagos képviselosege.

Képes árjegyzék ingyen is bérmnntve. « Kívánatra minden szükségletre kfilön költségvetés.

örvendenek, amelyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek
KRIEGNER-féle

* Créme .
m PoudtT.

, Szappai 1
alatt eltávolít szeplöt, májfoltot, mitesszert stb. Biztos, hogy 

hanem fiatalítja, szépíti az arezot. Kapható a

KORONA“-gyógyszertárban Budapest,
KZá.l’vin-tér. (Baross-utcza sarok.)

Postai szétküldés naponta.

Akáczia K.
K.
K.

AZ EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR
1905. évi január 1-től - 1905. évi junius 30-ig terjedő

félévi pénztárforgalmának kimutatása.
Bevétel:

Pénztárkészlet 190“) január 1-jén 
Betéti 
Váltó 
Váltókamat 
Jelzálog 
Jelzálogkamat
Értékpapirzálog 
Értékpapirzálogkamat 
Kézizálog 
Kézizálogkamat
Folyószámlán .... 
Bizományi számlán 
Ingatlanok számláján 
Értékpapír számlán 
Szelvény «
Más intézeti betéteknél 
Óvásdíj számlán . .
Házbér 
Jutalék 
Letéti díj

számlán
«

«
«
«
«
«
«

« ....
« ....
« ....

Részvényátiratási-díj számlán 
Nyugdíjalap «
Tartalékalap «
Felszerelési «
Tartalékalap, különleges

Korona

165711
2573181 
2893109 

64529 
152227 
68566 
32337

3682
3230

733 
1810485 

197014 
5028 

93622 
7174

900 
1271 
2478

301
88

4 
2758 
2054 

97 
1869

81
64
69
20
46
32
92
39
80
18

03
65
23
53

37

77
20

56

80

8082457 55

kamat

Ki íl cl ás

számlán .
« ...
« ...
« . . •
« ...
« ...
« .

Betéti 
Betéti 
Váltó 
Váltókamat 
Jelzálog
Jelzálogkamat 
Értékpapirzálog 
Értékpapirzálogkamat-számlán 
Kézizálog ®
Kézizálogkamat «
Folyószámlán 
Bizományi számlán 
Ingatlanok számláján 
Szelvény 
Óvásdíj 
Nyugdíj-alap 
Felszerelési - 
Üzleti költség 
Házköltség 
Adó 
Betéti kamatadó 
Osztalék 
Jótékony adomány 
Tiszti fizetés 
Tiszti jutalmazás 
Igazgatósági részilleték-számlán 
Értékpapír-számlán . •
Betéteink más intézeteknél 
Tartalékalap...........................

« értékpapírjai . .
Pénztárkészlet 1905. június 30-

számlán
«
«
«
«
«
«
«
«
«
«
«

Korona

2500832 
10372 

3185936 
463 

182740 
132 

31345 
209 

3104
65 

1602949 
70531 

j 88 
I 130534 

1212
804
144 

1807
228 

4396 
16111 
58600

992 
13276 
7134 

11599 
2000 

70000 
26 

1960 
172858

12
66
17
21

42

50

16
93
27
26
65
49
75

8082457
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rESZVÉNYALAIRASI felhí v a»-
.......  . . é. .«áros-osztály számos, számottevő tagjának ösztönzésére elhatároztuk, gy

Különösen a kereskedő- es iparos osztaiy r __ __ _ >TY’F„KERESKEDELMI ES IPARBANK
c” e alatt egy részvénytársaság megalakiUsátmegktaé^ük.^ei^rés^nyt^a^

7 A részvények jegyzése alkalmával a jegyzett részvények 
-a készpénzben lefizetendő. A részvények neverte- 

kének további 25%-a a részvénytársaság megalakítását kimondó köz­
gyűlés napjától számítandó 15 nap alatt, az alakuló-közgyűlés áltál 
meghatározandó helyeken, a részvénytőke ezután meg hátralékban 
maradó utolsó 50%-a pedig 1905. deczember 1-jéig, meg pedig ezen 
Utolsó részlet már a megalakított részvénytársaság pénztáránál lefizetendő

8. Az aláírási zárhatáridőtől számítandó két hónapon belül az
alakuló-közgyűlés összehívandó, mely közgyűlésre a társaság rész­
vényesei a Budapesti KöZLöNYben közzéteendő hirdetmény áltál fog­
nak meghivatni. >

9. A részvénytőke biztosításának nem sikerülte eseten az aláírás­
kor lefizetett összegek — az alapítók egyetemleges fizetési kötelezettsege 
mellett — a részvényeket jegyzőknek haladéktalanul vissza fognak adatni.

10. Az alapítók által sajátkezűleg aláirt részvényaláirási ívek a kö. 
vetkező helyeken állanak a részvényeket jegyezni óhajtók rendelkezésére.

Dión a Szepesiglói Takarék- és Hitelbanknál, 
Bártfai Koprádon a Popirád-Felkai Takarékpénztárnál, 

Késmárkon a Késmárki Takarékpénztárnál, 
Gölniczbdnydn a VII bányavárosi Takarékpénztárnál, 
Szepesváraljdn a Szepesváraljai Takarékpénztárnál, 
Lublón a Lubló Podolin-Gnézdai Takarékpénztárnál, 

Magyar Általános Hitelbanknál és a Magy. Orsz.
Az ív 1 a p i t ó k :

Dr. Flórián Károly 
jogakad ny. r. tanár, Eperjesen, 

Fried Simon 
nagykereskedő, Eperjesen, 

Glasner Mór 
kereskedő, Eperjesen,

czege a.au T E 2FL V B 25 B
a következő :

1 A társaság 50 évi időtartamra alakittatik meg.
2 A társaság czélját a birtokos-, kereskedő- iparos-osztaly es 

más hitelképes egyének és testületek hiteligényeinek kielegitese kepez- 
X a Sg váltó, kézi- és jelzálog-, folyószámla- és egyeb kölcsö­

nöket fog nyújtani, valamint el fog fogadni 
letéteket Iparvállalatok létesítése vagy meg evő iparvallalatok atvetele 
csak‘ közgvE felhatalmazás alapján vonható a társaság üzletkörébe.

a társaság 2500 drb, egyenként 200 korona névértékű, névre vagy c^m^örtvény® kiadatása által alakittatik meg 

ŐÖO OOO ~ :^s. határidő 1905 jd,ius 3;,kén lejár

5 A részvénytőke túljegyzése eseten alulírott alapítok fenn­
tartják maguk részére a redukezió mikénti gyakorlása tekinteteben a 

SZabad6rSzfntúgyefentartják maguknak alulirt alapítók az első igazgatóság 
megválasztásának jogát, három évre kiterjedő működési jogosultsággal. 

Ever;ese2Z alulírott alapítóknál, 
Bdrtfdn a Bártfai Takarékpénztárnál és a 

Hitelbanknál, 
Kisszebenben a Kisszebeni Takarékpénztárnál, 
Kassán a Kassai Jelzálogbanknál, 
E~asén a Szepesi Takarékpénztárnál,

Kelt Eperjesen, 1905. május 16-ikán

Bujanovics Gyula

névértékének 25%
)/ 
/ 0

Központi

VarannÓn a Varannói Takarékpénztárnál,
Gálszéssen a Gálszécsi Takarék és Hitelpénztárnál, 
Sátoraljaújhelyen a S.A.-Újhelyi Takarékpénztárnál, 
láptószentmiklóson a Liptószentmiklósi 1 akarók- 

pénztárnál.
Rózsahegyen a Rózsahegyi Takarékpénztárnál;

Takarék pénztárnál.

földbirtokos, budapesti lakos, 
Boán Géza 

földbirtokos, eperjesi lakos, 
Dessewffy Pál 

földbirtokos, kapronczai lakos,

Dr. Dobay Zsigmond 
vármegyei t. főügyész. Eperjesen, 

Dr Englender Emil 
ügyvéd Eperjesen, 

Engländer Adolf 
kereskedő, Eperjesen,

Kőszeghy József
cs. és kir. kamarás, földbirt , Eperjes, 

Moskovits Gyula 
vaskereskedő, Eperjesen, 
Roskovdnyi Miklós 

földbirtokos, eperjesi lakos,

Dr. Rosenberg Mór 
ügyvéd. Eperjesen,

V. Szakmdry Dezső 
földbirtokos, kendei lakos,

Dr Sztehlo János 
ügyvéd, Eperjesen.

Árlejtési hirdetmény.
A m. kir. földmívelésügyi miniszter úr rendeletére a debreczeni 

m. kir. állami méntelep eperjesi, debreczeni, turia-remetei, rima­
szombati, szatmárnémetii és jászberényi osztályainál elhelyezett katonai 
legénység és ménállomány részére 1905. november 1-jelöl 1906. októ­
ber végéig szükséglendő 

takarmány és egyéb czikkek biztosítása 
tárgyában 1905. évi augusztus hó 3-ikán d. e 10 órakor Írásbeli zárt 
ajánlatok tárgyalása fog alulírott méntelepparancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelepparancsnoksagnal, 
mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a czikkek mikénti szállítá­
sára vonatkozólag felhivatik az érdekeltek figyelme a hatóságilag ki­
függesztett árlejtési hirdetményekben foglalt mintára.

Debreczen, 1905. július hó.
A debreczeni m. kir. állami méntelep

píi r «

• Mind'n ,laral’ ”aPPan a Hchicht névvel 
tiszta és ment káros alkatrészektől.

I ; I I ,i »■ . 25.000 koronát fizet SScliicli« <í•* OUtlUtw . czéj, l.á.kinek, a ki bebizonyítja,
hogy -zappana a «Sehicht. névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!

Válogatott, befűzni való 

spanyolmeggyet 
2 korona 80 fillérért, és 

óriás ananász kajszin-baraczkot 
2 korona 50 fillérért szállítanak 

íEíl&jss, Símmel
Nyii-egyliáza..

Védjegy. „Horgony“. .

A Liniment. Capsici contp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynel, csúznal ós 
meghűléseknél bedöresölesképpen használva

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
védjegy gyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona ée úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter guóguszertára ’» 
az ..Arany oroszlánhoz“, Prágában, 

F.ll.abrthstr.5 nru Mindennapi aze'kuldee

A színeket emeli, fénylővé 
és világossá teszi.

(Szarvas- vagy kulcs-szappan)

Megtakarít pénzt, időt és fáradság«!. 
A ruhái kíméli és megóvja.
Mindennemű ruha és Hófehér ruhát ád 

mosási módszer részére 
a legjobb és legolcsóbb.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogv 
minden darab szappan <Schicht» névvel és a szarvas­
vagy kulcs-védjegygyel legyen ellátva.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen,


